

## 2020年度重庆市“最美基层高校毕业生”发布

# 高校毕业扎根基层 他们最美

本报讯（记者 黄乔）近日，市委宣传部、市文明办、市人社局联合发布了2020年度重庆市“最美基层高校毕业生”，包括邓巧林、郎克清、邓跃虎、钟美林、陈伟、孙林凯、黄兴亮、熊亮、周亚红、豆亚霖等10人获奖。

他们中有扎根基层10年的大学生村官，有为特殊儿童送去温暖和希望的特岗教师，有专注农村扶贫的基层创业者，还有携手爱人并肩奔赴基层的“三支一扶”人员……

熊亮是黔江区新华乡党政办负责人，在“三支一扶”服务期满后，他选择继续扎根基层，带领

“区级深度贫困村”石钟村全村61户建档立卡贫困户253人实现稳定脱贫。

发布仪式现场，当主持人问熊亮有什么遗憾的事情时，他沉默了一会道，“遗憾……主要是对我的妻子和小孩吧。”

熊亮说，因工作原因，在小孩出生的时候他没能到场。今年突发新冠肺炎疫情，他又因工作原因离开两个多月，再相聚时，孩子已经会叫爸爸了。

“在最关键的时候缺席，说不遗憾是假的……”让熊亮意外的是，主办方偷偷为他录制

了一段“惊喜视频”。

“熊亮，我们知道你在外面很辛苦，我们很支持你，也很理解你，但也希望你工作不要太辛苦了！”视频中，熊亮的妻子抱着孩子宽慰他。片尾，牙牙学语的孩子对着镜头，一遍遍重复地呼喊着，“爸爸、爸爸、爸爸……”现场不少观众也感动得眼眶湿润。

同熊亮一样，每一位“最美基层高校毕业生”都是新时代基层高校毕业生的优秀代表，都是青春报国、担当奉献的精神楷模，都是广大青年人才的杰出榜样。



近日，重庆彩电中心演播厅，二〇二〇年度重庆市“最美基层高校毕业生”发布仪式举行。钟美林、邓巧林、郎克清等十人获得“最美基层高校毕业生”殊荣。记者 卢越 摄/视觉重庆

## “最美基层高校毕业生”事迹简介

### 送教上门的践行者

——重庆市梁平区袁驿镇响滩完全小学教师邓巧林

她是一名特岗教师，在基层任教9年，用脚步丈量大地，用热爱书写青春，为特殊儿童送去温暖和希望。

她关爱特殊儿童，送教上门，为他们送去希望之光；她推动乡村教学创新，积极探索并创建了“春芽”德育品牌，丰富了校园文化；她注重家校共育，坚持家访指导，为家校形成育人合力。九年间，她走了近2000多公里路，将600多名学生送出大山，她用自己最好的时光培育着这群孩子们，也用无私的爱诠释着自己不变的初心。

### 争做农村畜牧养殖的引路人

——重庆市丰都县十直镇农业服务中心副主任郎克清

他是“三支一扶”的一员，深入农村开展畜禽免疫工作8年，全面排查，科学预防，为基层畜牧养殖业健康发展作出了积极贡献。

他在担任镇兽医站站长期间，全镇高致病性禽流感、口蹄疫等强制免疫病种的免疫密度达到100%，免疫抗体合格率达到85%以上，狂犬病免疫密度达到100%，畜禽养殖场（户）动物疫病的普查面达到100%。他积极开展培训活动，共举办各类学习班24次，培训人员13307人次，发放宣传材料3万余份。他认真强化畜禽粪污治理，全镇规模养殖场粪污处理设施装备配套率达95%以上，畜禽粪污资源化利用率达73%以上。他积极拓展畜禽销售渠道，使养殖业成为全镇农民增收致富的支柱产业之一。

### 大学生村官专业合作社的建设者

——重庆市荣昌区安富街道党群办主任、通安村党总支书记邓跃虎

他是一名大学生村官，扎根基层10年，始终

奋战在乡村振兴的第一线，成为基层大学生村官学习的典范。

从车辆工程专业毕业后，他联合区内其他村官建起了重庆市第一个大学生村官专业合作社，凝聚全区村官力量服务创新创业，带领村民增收致富；开办技术培训班，带动村民发展蔬菜大棚，受益群众达1000余人次；落地建设全市第一家清华大学乡村振兴工作站，推动建设非遗文化创意产业园，成为全村实施乡村振兴的助推器。

在他的带领下，通安村上榜中国旅游金榜“金选美好乡村”，荣获“全国美丽乡村”“重庆市文明村镇”“重庆市城乡先进社区组织”等称号。

### 绿色农业初心的坚守者

——重庆市渝北区田本甜农场场长钟美林

他是基层创业的典型，从事农业工作9年，带动周边农民营收近千万元，为渝北新型农业发展探索作出了表率。

他自2011年从吉林大学毕业以来一直投身农业事业。与农民同吃同住，向他们积极学习农业经验的同时，也向他们传播新型农业知识。他通过用工、采购等方式，让周边农户收入大幅提升，为脱贫攻坚作出突出贡献。

他创办农场，坚持种植消灭激素、消灭农残理念，生产出“不用擦洗，即摘即吃”高标准果蔬产品。同时，实行“绿色出土，一日上桌”的供应模式，为渝北区农业发展探索交出了优质答卷。

### 英语支教事业的践行者

——重庆市江津区月沱学校大坪村小教师陈伟

他是一名青年教师，在乡村教学的5年间，

积极探索，勇于实践，引领孩子们飞向更高的天空。

为了让山里孩子更自信地走出去，更好地和外面的世界接轨，他坚持上好英语启蒙教育课。在2019年上半年的全区统考中，他教的班英语以平均94分的成绩获得了优秀奖。他坚信教学方式在教学过程中有着更重要的作用，不给孩子们作业打叉，用圈和点代替，更正后再打勾，买礼物奖励进步的孩子，保护偏远山区孩子们敏感、缺乏自信的内心里。

经过他及一批乡村教师的共同努力，大坪教学点教育教学工作成绩突出，教学点所在的四个班级在学区多次综合评比中名列前茅。2019年，他因各项工作突出获评“全国优秀教师”荣誉称号。

### 社区青春活力的推动者

——重庆市南岸区龙门浩街道上浩社区副主任孙林凯

他是西部计划的一员。他积极响应号召，三年来始终坚持践行“到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去”的承诺，奋战在基层一线。

他将“全心全意为人民服务”的宗旨记在心头，积极开设市民学校，探索形成“一校一品”“团干+社工+志愿者”等服务模式得到广泛推广，牵头打造的技能互助、儿童成长空间、少儿艺术团等特色项目成为全市知名特色品牌。从2012年到2017年，他先后参与了12所市民学校的创办。

他获评全国优秀共青团员、重庆市优秀西部计划志愿者、重庆市优秀共青团员、重庆市优秀志愿者、重庆市城乡社区市民学校先进个人、重庆市青年岗位技术能手、重庆市最美青工等10

余项国家、市级荣誉。

### 大学生技术创业路上的奔跑者

——重庆芊然高分子材料有限公司执行董事黄兴亮

他是基层创业典型。在大学期间，他发表过多篇论文，获得过多项专利，也是重庆市首个获得教育部10万元“国家级大学生创新创业训练计划”项目的大学生。他大胆设想、勇于创新，吸纳新生力量，新型洗涤剂应运而生；他不畏艰难，产品市场从重庆扩散到全国。

他是重庆市北碚区缙云英才、重庆市北碚区优秀民营企业。他的产品项目曾获重庆市微型企业“十大成长之星”、2016年“创青春”中航工业全国大学生创业大赛全国银奖、第二届“中国创翼”青年创业创新大赛全国总决赛“金翼”奖、“农商行·加上创业贷”重庆市第六届大学生创新创业大赛一等奖等奖项。

### 扶贫致富的热心人

——重庆市黔江区新华乡党政办负责人熊亮

他是“三支一扶”的一员，也是黔江区新华乡石钟村3组失独老人林彩琼夫妇的另一个“儿子”。他帮助贫中之贫的中安村“解决八难、实现八有”，带领35户建档立卡贫困户168人全部越过脱贫标准线。“三支一扶”服务期满后他选择继续扎根基层，帮助“区级深度贫困村”石钟村全村61户建档立卡贫困户253人实现稳定脱贫。

他负责的工作连续4年考核均为优秀，获得区委区政府嘉奖3次，多次被表彰为“优秀共产党员”，他的事迹先后被人民网、新华网、重庆晨报等十多家媒体报道。

# 打造“一园多区”格局 释放产业聚集效应

## ——中国·重庆人力资源服务产业园进入深度协同发展2.0阶段

### 引才引智新窗口 打造西部人才聚集高地

岁月如梭。今年，中国·重庆人力资源服务产业园已历经三载春秋。3年，1095天，26280个小时，都见证着重庆产业园的每一次蝶变。

当前，站在新的起点，重庆产业园发展中，新的里程碑即将揭幕——

由重庆市人社局和重庆高新区共同打造的中国·重庆人力资源服务产业园科学城园区（下称“科学城园区”）将于今年12月正式开园，将进一步促进成渝地区双城经济圈人力资源服务产业协同发展，助推西部（重庆）科学城创新发展。

这也标志着重庆产业园将进入与地区产业深度协同发展的2.0阶段。

“科学城园区建成后，重庆产业园将实现‘主园（1）+分园（N）’模式。”重庆人力资源服务产业园相关负责人介绍，该园区将按照重庆人力资源服务产业园“产业+事业”的统筹布局，以“服务人才、服务企业、服务产业、服务就业”为核心定位，招引全球优质人力资源服务机构入驻，为西部（重庆）科



中国·重庆人力资源服务产业园



中国·重庆人力资源服务产业园科学城园区

学城高精尖科技型企业、创新型企业、互联网企业提供高层次人才寻访、测评、背调、管理咨询服务，为大型重点企业提供全方位的人员招聘、培训、大数据分析、信息平台建设等人力资源服务，打造西部人才聚集高地。

同时，科学城园区还将发挥引进高层次人才、人才引进后提供一站式服务、为西部（重庆）科学城的企业发展提供用工保障、促进科学城的人力资源服务业规范发展等方面作用。

“下一步，我们将加大一园多区的探索和建设。”该负责人表示，将以产业园科学城园区为试点和引领，在全市开展一园多区探索，同时积极帮助区县人力资源产业园建设，扶持一批“专、精、尖”的特色地方产业园，发挥产业集聚优势，推动人力资源产业发展。

### 高标准定位 形成全业态人力资源服务产业链

人力资源是推动经济社会发展的第一资源。重庆抓住机遇，从建成西部地

区第一个国家级人力资源服务产业园——中国·重庆人力资源服务产业园，到如今科学城园区开园在即，重庆产业园历经了3年多的探索与实践……

时间回到2017年2月。

随着第一家入园企业——红海人力开业，中国·重庆人力资源服务产业园正式开园。它是继上海产业园之后，全国第二家、西部首家国家级人力资源服务产业园，总投资达20亿元。

3年多来，重庆产业园坚持“立足重庆、引领西部、辐射全国”的高标准定位，高质量推进园区招商，高效率提供企业服务，引进企业90家，企业签约率入驻率实现“双100%”，入驻全球人力资源百强机构等品牌优质企业37家，服务业态涵盖招聘、派遣、外包、猎头、薪酬设计、管理咨询、人力资源大数据等，形成了全业态人力资源服务产业链。

截至2020年6月，园区企业累计实现营收213.51亿元，税收5.06亿元，累计服务人员325.68万人次，服务用人单位10.8万家次，帮助实现就业和流动人数98.3万人次。

3年多来，重庆产业园发挥行业引领作用，激活重庆人力资源服务行业市场，推动产业发展——已成功举办3届西博会、2届猎头峰会、1届人力资源创新大赛、1届HR能力大赛。这一场赛事盛宴，在全国人社系统和行业中产生积极影响，打造了重庆人力资源服务和产业园专业展会品牌，为重庆经济社会发展提供坚强的人才支撑。

“园区给我们集团提供的保姆式服务，真的非常贴心。”在谈到重庆人力资源服务产业园对吴泰集团的帮助时，董事长谭军感慨道，2016年，吴泰集团入驻重庆人力资源服务产业园，3年多来，园区在企业整体素质提升、行

### 坚守服务初心 打造人力资源服务产业发展新高地

时光荏苒，变的是岁月，不变的是初心的坚守。

重庆产业园从成立起，就恪守“服务企业和产业是产业园的生命线”，并不断创新服务模式，探索形成了独有的服务规范。

“园区给我们集团提供的保姆式服务，真的非常贴心。”在谈到重庆人力资源服务产业园对吴泰集团的帮助时，董事长谭军感慨道，2016年，吴泰集团入驻重庆人力资源服务产业园，3年多来，园区在企业整体素质提升、行

业信息互通、人力资源引进等方面都提供了大量支持，通过园区的优化政策扶持、发展平台搭建，缩短了政策与自身之间的距离，积累了成熟的行业管理模式，还有效提高了企业的行业影响力。

同样感受到园区暖心服务的，还有重庆市重点产业人力资源服务有限公司。

“园区给予的一系列帮助，有利于像我们这样的轻资产公司轻装上阵。入驻后，公司也实现了营收、上缴税连续增长，蓝领招聘的核心竞争力逐年增强。”该公司董事长周泽说，在迁入园区前，公司各业务板块办公地点分散；入驻园区后，各业务板块相对集中办公，增进了员工间的沟通交流，提高了公司办公效率。

在周泽看来，把众多同行聚集在一起形成一种物理效应，但是会产生化学反应，“园区内的人力资源服务企业相互之间不仅是一种竞争关系，更是一种协作，而这样的聚集效应也有利于形成人力资源服务的高端业态。”

锐仕方达重庆分公司总经理蔡琳琳说，入驻重庆人力资源服务产业园猎头基地以来，见证了园区的不断发展，也感受到了园区的悉心守护。比如，以往公司是点对点，挨个对接企业洽谈业务。在园区的帮助下，变成园区牵线搭桥，实现点对面的高效对接，相关业务更大更多了。同时，园区的规范管理和聚集效应也有利于提升自身品牌知名度。

一路走来，重庆产业园与园区企业相知相伴，彼此见证着对方的发展壮大……

“接下来，产业园将以产业深度融合为契机，引进一批高端、知名企业入驻，着力扶持本地优质企业全国化、品牌化发展，加大企业上市支持力度，推进产业园高效能高质量建设。”重庆人力资源服务产业园相关负责人表示，重庆产业园在历经3年多的探索实践后，下一步将迎来更高质量更快速度的发展，切实夯实西部人力资源服务产业发展新高地。文/图 陆丰